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تعامل مجلس یازدهم و دولت سیزدهم به گواه 
آمار استیضاح‌های مطرح‌شده در مدت 20ماه 
مسئولیت دولت سیدابراهیم رئیسی دوران آرامی 
را پشت سر گذاشته است. دولت در برخی موارد 
تغییرات کابینه، پیش از مجلس دست به‌کار شد 

و قبل از آنکه کار به استیضاح برسد، برخی وزرا را 
در همین مدت جابه‌جا کرد. در عین حال سیدرضا 
فاطمی‌امین، وزیر صمت از همان نخستین ماه‌های 
مسئولیت خود در وزارت صمت راه ناهمواری 
داشته است. بازار محصولات خودرو طی بیش 
از 5سال گذشته کمتر روز آرامی را پشت سر 
گذاشته است و حتی دولت سیزدهم نیز نتوانست 
این شرایط ناپایدار از دولت دوازدهم را سر و 
سامان دهد. اوایل تابستان سال گذشته یک‌بار 

با پادرمیانی محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس 
استیضاح فاطمی‌امین به تأخیر افتاد و نهایتا پای 
او در آبان‌1401به جلسه استیضاح باز شد. طرح 
استیضاح با وعده‌های وزیر صمت برای اصلاح 
وضعیت رأی نیاورد ولی هیچ‌وقت برای همیشه 
منتفی نشد و نمایندگان با تداوم وضعیت ملتهب 
اقتصاد خودرو بحث استیضاح را  دوباره مطرح 
‌کردند. جلسه استیضاح فاطمی‌امین یک‌بار 
دیگر قرار است 10اردیبهشت‌ماه برگزار شود. 

این‌بار نیز فضای سیاسی استیضاح در بیرون و 
درون مجلس تحت‌تأثیر برخی توصیه‌ها مبنی‌بر 
پس گرفتن امضاهای استیضاح برای همکاری 
و همدلی با دولت قرار گرفته است. استیضاح، 
نظارت و هر ابزار قانونی‌اي که با هدف تقویت 
دولت پیش‌بینی شده اتفاقا عین وحدت است. با 
برخی از نمایندگان مجلس درباره حق استیضاح 
وزرای کابینه و همکاری‌ها با دولت سیزدهم 

صحبت کرده‌ایم.

استیضاح، وحدت‌شکنی نیست
فضای سیاسی مجلس تحت تاثیر برخی توصیه‌ها برای پس‌گرفتن امضاهای استیضاح قرار گرفته است

دستورکار مشترک دولت و مجلس برای مهار تورم
رئیس مجلس در نامه ای به رئیس‌جمهور خواستار تدوین لایحه دوفوریتی تشکیل »وزارت بازرگانی داخلی و تنظیم بازار« شد

سیدنظام‌الدین موسوی، سخنگوی 

روزنه
 هیأت رئیسه مجلس از نامه 
رئیس مجلس به رئیس‌جمهور به‌منظور 
تدوین لایحه دوفوریتی تشکیل »وزارت بازرگانی داخلی 
و تنظیم بازار« خبرداد؛ نامه‌ای که از تحولات جدید میان 
دولت و مجلس باهدف تشکیل وزارتخانه‌ای برای تنظیم 
 بازار حکایت دارد.نامه محمد باقر قالیباف به
 سید ابراهیم رئیسی در شرایطی است که به‌نظر می‌رسد 
راهبردهای کلان ترسیمی ازسوی رهبرمعظم‌انقلاب 
مبنی بر »مهار تورم« در سال‌جاری از یک‌سو و 
تلاطم‌های گاه و بی‌گاه قیمت‌ها در بازار ازسوی دیگر، 
دولت و مجلس را برای تدوین راهکارهای مؤثرتر باهدف 

تنظیم بازار به تفاهم رسانده است.

»سازمان« یا »وزارتخانه«
تشکیل وزارت بازرگانی یکی از راهکارهای مورد توافق 
میان مجلس و دولت به‌منظور اجرایی کردن راهبردهای 

مدنظر در حوزه مهار تورم است که از اصلی‌ترین 
محورهای نشست مشترک فروردین‌ماه 2قوه 
نیز بود. درآن نشست رئیس‌جمهور بر لزوم 
کنترل و تنظیم بازار تأکید و موافقت دولت 

با تشکیل وزارت بازرگانی را به مجلس 
اعلام کرد. رئیسی به این نکته هم 
اشاره کرد که برخی نمایندگان در 

کمیسیون‌های تخصصی با این 
موضوع مخالفت کرده و 

خواستار تشکیل سازمان 

بازرگانی شده‌اند. برهمین اساس هم بود که دولت 
 با اصلاح نظر خود، لایحه جدیدی به مجلس

 فرستاد.

نظر موافق مجلس برای تشکیل »وزارتخانه«
دیروز سخنگوی هیأت رئیسه مجلس اعلام 
کرد نمایندگان به دو فوریت لایحه تشکیل 
سازمان بازرگانی رأی نداده‌اند و با 
توجه به موافقت رئیس‌جمهور 
با تشکیل وزارتخانه، به‌نظر 
می‌رسد اکثریت نمایندگان 
با تشکیل وزارت بازرگانی 

داخلی موافق هستند.
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محسن تولاییگزارش
روزنامه‌نگار  ایران و قزاقستان در مسیر 

توسعه مناسبات 
نخست‌وزیر قزاقستان، امروز )چهارشنبه( به تهران 
می‌آید تا در دیدار با مقام‌های ارشد دولت سیزدهم، 
راهکارهای توسعه همکاری‌های تهران و آستانه را 
مورد بحث و بررسی قرار دهد. علی‌خان اسماعیلف 
درحالی قرار است در رأس هیأتی بلندپایه به 
تهران سفر کند که گفته می‌شود اجرایی کردن 
توافق‌های روسای‌جمهور 2 کشور، از محورهای 
مهم رایزنی‌های این مقام قزاقستانی در ایران 

خواهد بود.

 گسترش همه‌جانبه روابط
براساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده، نخست‌وزیر 
قزاقستان در دیدار با مقام‌های ارشد دولت، ازجمله 
معاون اول رئیس‌جمهور، درباره راهکارهای 
گسترش همه‌جانبه روابط رایزنی خواهد کرد. 
»حمل‌و‌نقل«، »صادرات«، »خدمات فنی 
و مهندسی«، »ترانزیت«، »همکاری در حوزه 
انرژی« و »مناسبات بانکی« از مهم‌ترین محورهای 

گفت‌وگوهای دوطرف در تهران خواهد بود.

نقل‌قول‌خبر

خبرهای کوتاه

دیپلماسی

تازه‌ترین دستاوردهای نیروی دریایی 
ارتش

 شهرام ایرانی، فرمانده نیروی دریایی 
ارتش:زیردریایی »بعثت« عاوه بر اژدر، 
به موشک‌های »زیرسطح به سطح« و 
»زیرسطح به هوا« نیز تجهیز خواهد شد. 
در دریای خزر نیز ناوشکن »دماوند« آماده 
شده‌است که به‌زودی الحاق عملیاتی آن 
انجام می‌شود./پایگاه اطلاع‌رسانی ارتش

نمونه‌های بارز یکجانبه‌گرایی آمریکا
امیرسعید ایروانی، سفیر ایران در سازمان 
ملل: خروج یکجانبه آمریکا از برجام، 
اعمال مجدد تحریم‌های ضدایرانی، اجبار 
کشورها به مشارکت در این اقدام‌های 
غیرقانونی و سرپیچی از تصمیم‌های 
دیوان بین‌المللی دادگستری، نمونه‌های 

بارز یکجانبه‌گرایی است./ایسنا

ترکیه به تحریم‌ها علیه ایران 
نمی‌پیوندد

مولود چاووش‌اوغلو، وزیر امورخارجه 
ترکیه: آنکارا به تحریم‌های غیرقانونی 
غرب علیه جمهوری اسلامی ایران و روسیه 

نمی‌پیوندد ./ ایرنا

فضای حقیقی و مجازی چشم و دل سیرهای 
انگلیسی چگونه است؟

 
حتما می‌دونید شبکه‌های اجتماعی 
خیلی فراتر از »ابزار ارتباطی« هستن؛ و 
جالبه بدونید یکی از فیلدهای پژوهشی 
جدی توی دانشکده ارتباطات دانشگاه 
بوستون، تاثیر این شبکه‌ها روی طلاق 

است .

@RaHosseini0
سیده راضیه حسینی

 
باورتون میشه آمار ۶۵۰۰ تجاوز در 
ثبت  به  انگلیس  بیمارستان‌های 

رسیده؟!
خداروشکر که آزادی جنسی توی 
فرهنگ غربی باعث شده چشم و دل 
سیر بشن و به خوبی و خوشی کنار هم 

زندگی کنند!!!

@Mohamad_Nosoohi
محمد نصوحی

»جانی بت اوشانا« نامی که به سادگی فراموش 
نخواهد شد.

 
وداع با پیکر مطهر شهید هم وطن 

آشوری »جانی بت اوشانا« 
چهارشنبه ۶ اردیبهشت

از ساعت ۱۶ 
پدر و مادر و برادران شهید به رحمت 
 خدا رفته اند، از عموم مردم عزیز و
 شهید پرور دعوت می‌شود تا در مراسم 

این شهید والامقام شرکت کنند.
# رسانه_باشید

@hemmatofficial
محمّد مهَدی همّت

 
بعد از ۳۹ سال

خوش اومدی با غیرت ...
چقدر جای پدر و مادرت خالیه که امروز 

به استقبالت بیان ...
» شهید آشوری جانی بت اوشانا«

@fatemeh_sadat91
خانم فردوس

 
شهادت شهید آشوری »جانی بت 
اوشانا« و هزاران نفر از اقوام مختلف 
ایران زمین، نشان دهنده همبستگی 
و از کشور  ایران در دفاع   مردم 

 آرمان هاست.
عزیز برادر بعد از 39 سال به وطن خوش 

آمدی.

@Arghavan_0313
ارغوان

 
برای وطن رفت فارغ از هر دینی و حالا 
بعد از ۳۹ سال با تابوتی پیچیده در پرچم 
 وطن برگشت. سرباز ایران زمین غیور و 

با شهامت است.
شهید آشوری»جانی بت اوشانا«

@Soobh777
دخترِ بی‌بی مریم

4دلیل اهمیت سفر وزیر امورخارجه ایران به عمان
یک سفر و چند دستورکار

  کارگروهی برای اجرای قانون »اعاده اموال نامشروع 
مسئولان«

ابوالفضل ابوترابی، عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی 
مجلس در گفت‌وگو با رسانه‌ها، از تشکیل کارگروهی 
مشترک به‌منظور بررسی موانع موجود درمسیر اجرای 
قانون»اعاده اموال نامشروع مسئولان« خبرداد.این قانون 
در بهمن‌ماه1398 ازسوی نمایندگان مجلس دهم به‌تصویب 
رسید و در شورای‌نگهبان هم مورد تأیید قرار گرفت. پیش‌از 
این، برخی نمایندگان مجلس یازدهم درباره عدم‌اجرای 
دقیق این قانون انتقادهایی را مطرح کرده و خواستار ارائه 
گزارش‌های دقیق دراین زمینه ازسوی دستگاه‌های مسئول 

شده بودند.

   قدردانی از همکاری‌های انسان‌دوستانه ایران
قدرداني از همكاري‌هاي انسان‌دوستانه ايران 
پس‌از دیدار با وزیر امورخارجه ایران، با حضور در 
نشست‌خبری، از همکاری‌های انسان‌دوستانه ايران در 
بلاياي طبيعي قدردانی کرد. »امور انسان‌دوستانه«، 
»واکنش به شرایط اضطراری«، »همکاری‌های 
دوطرف در امدادرسانی به زلزله‌زدگان در ترکیه 
و سوریه«، »وضعیت صلح در یمن« و »عملیات‌های 
انسان‌دوستانه در افغانستان« از مهم‌ترین محورهای 
 رایزنی‌ دیروز مارتین گریفیتس و حسین امیرعبداللهیان

 بود.

وزیر امور خارجه ایران دیروز به دعوت همتای 
سیاست 
خارجی

عمانی خود، در رأس هیأتی سیاسی عازم مسقط 
شد؛ سفری که با توجه به روابط راهبردی 2 کشور و 

همچنین تحولات منطقه‌ای اخیر، از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.
به ‌گزارش همشهری، سومین سفر حسین امیرعبداللهیان به عمان 
در قامت رئیس دستگاه دیپلماسی جمهوری ‌اسلامی در شرایطی 

انجام می‌شود که مناسبات دوطرف از زمان آغاز به ‌کار دولت‌ 
سیزدهم، وارد مرحله نوینی شده ‌است و مقام‌های ارشد دو کشور 
در جریان مراودات دیپلماتیک اخیر، بر اراده ویژه خود به‌منظور 
تقویت روزافزون همکاری‌های همه‌جانبه تأکید کرده‌اند.از سوی 
دیگر برخی رسانه‌های منطقه‌ای اعلام کردند امیرعبداللهیان قرار 
است امروز )چهارشنبه( در سفر به لبنان، با مقام‌های ارشد این 

کشور نیز دیدار و گفت‌وگو کند. 

   توسعه همکاری‌های اقتصادی
عمان، یکی از مهم‌ترین شرکای اقتصادی 
ایران در منطقه به ‌حساب می‌آید و 2 کشور از 
مناسبات ویژه‌ای در این حوزه برخوردارند. با 
وجود این اما ظرفیت‌های قابل‌ توجه موجود 
در 2 کشور، ارتقای روزافزون همکاری‌های این 
حوزه را گریزناپذیر کرده‌ است. برهمین اساس 
در جریان سفر خرداد ماه1401 رئیس‌جمهور 
ایران به عمان، دوطرف بر گسترش روابط تأکید 

کردند.

   ارتقای همگرایی منطقه‌ای
ایران و عمان در سال‌های اخیر اهداف مشترکی را 
در حوزه منطقه‌ای پیگیری کرده‌اند و به دوستانی 
قابل‌اعتماد برای یکدیگر تبدیل شده‌اند. برهمین 
اساس مسقط نقش ویژه‌ای در مذاکرات ایران و 
 عربستان ایفا و مسیر را برای ازسرگیری روابط 
تهران – ریاض هموار کرد. اکنون با توجه به تحولات 
جاری و پرونده مذاکرات ایران و عربستان از یک‌سو و 
روند صلح در یمن از سوی دیگر، سفر امیرعبداللهیان 

به مسقط از اهمیت قابل‌توجهی برخوردار است.

   عمان؛ میانجی همیشگی
مسقط در سال‌های اخیر نقش پررنگی در میانجیگری 
بین ایران و غرب، به‌منظور حل‌وفصل پرونده‌های 
روی ‌میز ایفا کرده ‌است. برجام، تبادل زندانیان میان 
ایران و آمریکا و آزادسازی منابع بلوکه شده ایران در 
برخی کشورها، از جمله پرونده‌هایی بوده که ردپای 
وساطت عمانی‌ها برای حل آنها مشهود است. اکنون 
نیز با توجه به مبهم ماندن چشم‌انداز مذاکرات 
برجامی، به‌نظر می‌رسد مسقط درحال ادامه ایفای 

نقش میانجیگری خود در این زمینه است.

   بهبود روابط با دولت‌های عربی
به‌دنبال ازسرگیری روابط دیپلماتیک میان ایران 
و عربستان، چشم‌انداز تازه‌ای پیش‌روی بهبود 
مناسبات جمهوری‌اسلامی و برخی دولت‌های 
عربی مانند بحرین، مصر و اردن ترسیم شده و 
منابع منطقه‌ای بر این اعتقادند که مسقط درحال 
ایفای نقش مؤثری در این زمینه است. پیش‌تر 
برخی رسانه‌های منطقه‌ای، از انجام دیداری 
میان هیأت‌های ایران و مصر به میزبانی عمان 

خبر داده بودند. 

نایب‌رئیس  زنگنه،  محسن 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس: 
نگاه ما به سخنان رهبری نباید نگاه 
بخشی و اقتضایی باشد، بلکه باید نگاهی 
در منظومه فکری ایشان باشد. اگر ما در 
سخنان رهبر معظم انقلاب دچار این اشتباه شویم که 
به‌صورت اقتضایی نگاه کنیم، احتمالا فهم نادرست ما 
از سخنان ایشان را ایجاد می‌کند. قطعا مجلس و دولت 
وظایف و اختیاراتی دارند که براساس آن به تکالیف‌شان 
عمل می‌کنند.رای مجلس به کابینه دولت سیزدهم در 
ابتدای تشکیل آن کم‌نظیر بود. سؤال و استیضاح نیز 
ابزارهای نظارتی مجلس برای سامان بخشیدن به ایرادات 
احتمالی اداره کشور است.مجلس یازدهم براساس آمارها 
و اتفاقات مجالس و دولت‌های گذشته بیشترین تعامل 
را با دولت آقای رئیسی به‌خصوص در یک سال اخیر 
داشته است. در قانون بودجه1402 تغییراتی که اتفاق 
افتاد بسیار جزئی بود و در تبصره‌ها شاید به 5درصد در 
رقم‌های بودجه نرسید. این نشان از تعامل بالای مجلس 

با دولت دارد.

شهریار حیدری، عضو کمیسیون 
امنیت ملی مجلس:بحث وحدت 
بین قوا را نباید با ایفای‌شأن نظارتی 
نمایندگان خلط کرد. اینکه دولت یا 
مجلس بخواهند از سخنان رهبر معظم 
انقلاب به نفع خودشان استفاده کنند، درست نیست. 
ایشان در همه ادوار تشکیل دولت‌ها و مجالس بنا به 
ضرورت بر بحث وحدت، همگرایی و همکاری تأکید 
داشته‌اند و قطع به‌ یقین همه دستگاه‌ها نیز باید تبعیت 
کنند، اما این نافی استیضاح در مجلس یا شرح وظایف 
دولت نیست.وحدت، همکاری و همدلی در راستای منافع 
ملت تعریف می‌شود. منافع ملت در این است که مجلس 
و دولت بتوانند به درستی به وظایف خودشان عمل کنند. 
بروز برخی ناکارآمدی‌ها در دولت بدون دخالت مجلس 
نمی‌تواند بهنگام اصلاح شود یا شاید اصلا نشود. توفیقات 
دولت در گرو پیگیری‌ها و تذکرات مجلس نیز هست تا 
کژی‌ها را اصلاح کند. البته که سؤال و استیضاح باید 
منطق داشته باشد. مجلس مصلحت کشور را در این دیده 

است که ضعف‌های کابینه اصلاح شود.

محسن پیرهادی، عضو هیأت 
رئیسه مجلس: مسئله همدلی 
و همکاری با دولت از ابتدای مجلس 
یازدهم وجود داشته  شاید بیش از آن 
عرفی بوده که در مجالس گذشته با 
دولت‌ها وجود داشته است. حق سؤال و استیضاح جزو 
حقوق ذاتی مجلس است و نمی‌توان آن را کمرنگ 
کرد. اگرچه باید در فضای منطق و همدلی کار را 
پیش برد، اما حق نظارتی مجلس را نباید از آن گرفت 
یا سستش کرد. سؤال و استیضاح برای دولت هم یک 
فرصت است تا عملکرد خودش را ارائه کند و به سؤالات 
نمایندگان مردم پاسخ دهد. اینکه بخواهیم فضا را 
به‌سمت رویکردهای سیاسی ببریم اشتباه است. مجلس 
باید از حق خودش یعنی ابزارهای نظارتی استفاده کند. 
اگر در این مسیر حرکت کنیم سؤال و استیضاح‌های 
متعدد هم مشکلی ایجاد نمی‌کند. چنین هم نیست 
که هر استیضاحی در مجلس منجر به کنار رفتن وزیر 
 شود. بسیاری از اوقات پاسخ‌ها نمایندگان را قانع

 می‌کند.

نظارت مجلس با همدلی منافات ندارداستیضاح نافی وحدت دولت و مجلس نیستنگاه بخشی به »بیانات« نداشته باشیم
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پلیس همه جانبه برای برخورد با کشف حجاب 
فعال است، چه‌خبر از دستگاه های فرهنگی؟

 
یک هفته است همه تهران رو زیر و رو 
کردیم برای لباس پوشیده و مناسب 

#جشن_تکلیف دخترم...
به معنای کلمه هیچی پیدا نکردیم!

لباس مجلسی پوشیده دخترانه وجود 
نداره!

@astaheri
عباس طاهری

 
همونا که واسه زیبا کردن شهر حاضر 
نیستن حتی رنگ ماشینشون رو غیر 
از سفید انتخاب کنن تا سودشون کم 
نشه، میان اینجا برای زیبایی شهر نسخه‌ 
پوشش رنگی واسه خانما می‌پیچن؛ 

ناقلاهای سو استفاده‌گر!

@ayyarom
عیاّر 


